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Хлор відноситься до сильнодіючих отруйних речовин, що визначає потенційну 

небезпеку аварій, що виникають при його виробництві, зберіганні, транспортуванні та 

застосуванні. 

Основними причинами виникнення аварій, що супроводжуються витоками хлору є:  

- розгерметизація запірної арматури, фланцевих і зварних з'єднань; 

- механічні пошкодження ємнісного і трубопровідного обладнання, корозійний та 

тепловий вплив на нього; 

- вибух трихлорида азоту; 

- потрапляння в судини з рідким хлором сторонніх речовин (водень, вуглеводні, вода 

та ін.); 

- гідравлічний розрив або розгерметизація судин (залізничні цистерни, танки, 

контейнери, балони) при їх переповненні, рідким хлором; 

- дефекти і втомні явища в металі і зварних елементах посудин і трубопроводів; 

- помилки, допущені при проектуванні, виготовленні, монтажі, ремонті та виконанні 

технологічних операцій в процесі виробництва, зберігання і споживання хлору. 

Рівень небезпеки аварійного витоку хлору залежить від багатьох факторів, зокрема від 

геометричних розмірів наскрізного отвору в посудині або трубопроводі, тиску в них, 

температури навколишнього середовища, а також агрегатного стану хлору що виділився. 

Найбільш небезпечні витоки рідкого хлору, тому що при випаровуванні 1 л рідкого 

хлору утворюється близько 450 л газоподібного Сl2. 

Виток хлору з трубопроводу, через арматуру, місця її з'єднання з корпусом посудини 

або безпосередньо через отвори в корпусі залізничної цистерни, танка, контейнера або балона 

найчастіше з'являються в результаті характерної для рідкого хлору і хлорвмісних середовищ 

точкової (виразкової) корозії сталі, з якої вони виготовлені. Зовнішня атмосферна корозія 

протікає тим інтенсивніше, чим вище відносна вологість повітря, більше "загазованість" 

атмосфери хлором або іншими агресивними речовинами, висока температура або мають місце 

різкі перепади температури. 

Проникнення вологи по штоку або через штуцер вентиля контейнера або балона 

призводить до "заклинювання" штока в місці гвинтового з'єднання з корпусом вентиля 

продуктами корозії (гідратами гідрооксіхлорідов заліза). В результаті вентиль заповненого 

рідким хлором контейнера або балона не відкривається. Такі аварійні судини потенційно 

небезпечні, так як їх подальший корозійний знос може привести до появи витоків або 

руйнування судини. 

Розрив корпусу залізничної цистерни, танка, контейнера або балона може відбутися як 

в результаті їх переповнення рідким хлором, так і внаслідок попадання в судину з хлором 

сторонніх речовин (вода, органічні речовини і ін.). 

Процес викиду хлоргаза в навколишнє середовище при розгерметизації обладнання 

може бути представлений у вигляді трьох послідовних стадій: 

- миттєвого випаровування хлору; 

- інтенсивного кипіння; 

- квазістаціонарного кипіння. 

Миттєве випаровування хлору відбувається за рахунок накопиченої в ньому теплоти 

перегріву, залежить від температури зберігання, і характеризується швидким, протягом однієї 
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десятої секунди, переходом в газоподібний стан до 18% рідкого хлору, що міститься в 

посудині (в умовах зберігання рідкого хлору при температурі 293°К). Хлор, що миттево 

випарувався буде диспергований і віднесений у вигляді дрібних крапель, які увійдуть до 

складу газоаерозольної хлорної хмари. 

Кількість диспергованої фази можна порівняти з кількістю хлоргаза що утворився , цев 

свою чергу збільшує масу первинної хмари до ~ 36% від загальної маси хлору, що міститься в 

розгерметизированому обладнанні. 

Частина рідкого хлору, що залишається охолоджена до температури його кипіння при 

атмосферному тиску, продовжує кипіти внаслідок теплопритоку від поверхні контакту. Цей 

процес, у міру охолодження поверхні контакту сповільнюється протягом 15-20 хв і переходить 

в режим квазістаціонарного випаровування, що характеризується досить низькою 

інтенсивністю освіти хлоргаза. 

На стадії кипіння в умовах обмеженого протока (в піддон, обвалування і т.п.) 

випаровується в середньому від 1 до 1,5% загальної маси хлору, що міститься в посудині.  

Зі сказаного очевидно, що найбільшу небезпеку становить стадія миттєвого випаровування 

хлору. Паро-аерозольна хмара, що утворилась на цій стадії не зважаючи на високу щільності 

добре розтікається і відносно слабко розсіюється. Процес розтікання, як правило не перевищує 

хвилини, а швидкість розтікання може досягати 10 м / с. Хмара хлору за короткий проміжок часу 

здатна охопити велику площу з розташованими на ній виробничими та адміністративними 

об'єктами і привести до загибелі людей. Це підтверджується статистикою великомасштабних 

викидів хлору як в нашій країні, так і за кордоном. Масова загибель людей в таких випадках 

відзначалася в радіусі 50-200 м від місця викиду хлору. При цьому необхідно враховувати, що 

перебувати з підвітряного боку від місця аварії також небезпечно, тому що розтікання хмари 

відбувається і проти вітру. 
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